



# 一瀑橙花扑面来

## 榕城炮仗花绽放



市民在文儒坊欣赏炮仗花



炮仗花盘绕在马鞍墙上,与古厝相得益彰



炮仗花如瀑布倾泻,挂满墙头

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪 文/图) 春日的榕城,有一抹亮眼的橙红不可错过,那便是盛开的炮仗花。它们盛放时如瀑布倾泻,一串串地挂满墙头,开得轰轰烈烈、密密麻麻,像一串串火红的鞭炮。

在榕城,观赏炮仗花不必刻意寻找,其中最具“闽派”风格的,是三坊七巷文儒坊的那几面炮仗花墙。热烈绽放的炮仗花盘绕在马鞍墙上,与色彩鲜明的灰塑相得益彰,花朵错落点缀于洁白的墙面上,如点点繁星灿然而至,为古厝增添了

一抹灵动与生机。

当然,作为有着吉祥和喜庆寓意的炮仗花,在榕城的大街小巷之中都颇受欢迎。除了三坊七巷文儒坊的炮仗花墙,市民在三坊七巷塔巷与闽山巷、省直机关幼儿园、凤湖路、乌山公园、山海花园小区等处也都能寻觅到大面积怒放的炮仗花,十分美丽。

据资料显示,炮仗花是紫葳科、炮仗藤属植物。红橙色的花朵累累成串,状如鞭炮,故有炮仗花之称。又名黄鳝藤、火焰藤、鞭炮花,它原产于南美洲巴西,在热

带亚洲已广泛作为庭园观赏藤架植物栽培,是重要的攀缘花木,多种植于庭园建筑物的四周,攀缘于凉棚上,可作顶面绿化、垂直绿化或铺地绿化等。无花时,翠绿满墙,开花时,热火朝天。

据园林专家介绍,炮仗花喜欢向阳而生,生命力比较顽强,生长旺盛,容易栽培,一旦成活,就攀岩依附在大树上、花架中、围栏间。已经开过花的枝条,来年不再开花,以新生长的枝条孕蕾,因此对一些老枝、弱枝等要及时修剪,以免消耗养分,影响第二年开花。

在福州,炮仗花的花期可从2月延续至4月,花期较长。

上述园林专家表示,如果炮仗花长势不佳,一般是两方面原因,一是供水不良;二是高处花枝不修剪,影响了下方植物吸收阳光。“从2010年开始,福州很多大桥采取了立体绿化的方式,很多树木够不着的地方,就种爬藤植物绿化,提升城市品位。”上述园林专家说,而炮仗花由于生长速度快、观赏性强等优点,受到福州园林部门的青睐,在大街小巷中铺陈开来。

# 春回大地赏花热 错峰出游正当时

海都讯(记者 王灵婧)

随着全国多地气温稳步回升,春回大地,万物复苏,赏春、踏青等错峰游成为主旋律。“去哪儿”平台数据显示,今年2月至3月初,“赏花”相关搜索量较2024年同期增长2.2倍,“全球追花”游正成为今春新兴旅行趋势。

春节后进入旅游淡季,记者从多家出行平台了解到,许多热门航线机票价格大幅度下降。以福州为例,3月,福州飞往贵阳、长沙、扬州、南京、郑州、西安、上海等目的地不含机建燃油费,往返的机票价格在五百元以内,飞往泰国曼谷、中国澳门、中国香港不含机建

燃油费往返的机票价格在一千元以内。

“我打算去云南玩两周,赏花这个季节去最好了。我算了机票往返不到一千元,住民宿一晚大概两三百元,和朋友一起去很划算。”市民丁女士告诉记者,她喜欢淡季去玩,自己做攻略,慢慢逛,体验当地的民

俗风情。

目前正是赏花的好季节,“去哪儿”平台根据各地花期时节,盘点了2月下旬至4月国内热门赏花目的地:云南罗平、江西婺源、西藏林芝、江苏无锡、湖北武汉、广东广州、四川成都、重庆潼南、福建漳平和新疆伊犁。

春意渐浓,也让周边踏

青游备受青睐,福州不少旅行社推出相关的旅游产品,比如,永泰县梧桐镇油菜花、宁德市古田县翠屏湖的千亩李花、大田县仙居山樱花园、莆田坪盘村油菜花。“现在出游群体以老年人为主,还有一些休年假的上班族。”福州一家旅行社工作人员告诉记者,随着日本赏

樱季的到来,也有许多市民来咨询日本游的情况。

随着入境游的火热,今年赏花踏青季各地也迎来了世界各地的客人。截至3月底,“去哪儿”平台上使用非中国护照预订国内航班数量同比增三成,热门目的地前五位为上海、广州、北京、深圳和杭州。

“讲文明 树新风”公益广告



中共福建省委文明办  
海峡都市报社

宣